

泰国少年足球队山洞获救后讲述“洞穴生活”

死里逃生

洞中暗无天日感到绝望

靠喝钟乳石滴水填肚

轮流挖掘岩壁找出路

平均每人暴瘦了8斤



25岁的教练向家长们道歉,得到原谅

从泰国北部一座洞穴脱险的12名少年足球队员和1名年轻教练18日首次公开露面,出席一场由电视直播的记者会,讲述他们的历险经历。其中一名少年自述在洞中暗无天日的那两个多星期,回忆道:“我告诉每个人要坚持住,别绝望!” 北晚

现场 开心“秀”球技,在医院一周多平均增重6斤

这13人本月8日至10日分批获救,随后在医院接受康复治疗。按照医生的说法,入院时一些人感冒,三人肺部轻微感染,但目前13人的身体与心理状态良好,所有人“还算健康”。这是少年们获救后首次露面并讲述各自经历。泰国方面先前发布他们的住院视频,他们当时戴着口罩,有人比出“V”字胜利手势。

他们18日离开医院,出现在为他们举行的媒体见面会上。电视画面中,刚理过发的足球少年们分外精神。现场人员的掌声过后,他们在一块提前布置的小型足球场上

“秀”球技,与前来看望他们的亲人朋友拥抱,随后落座,回答记者提问。

医院方面18日说,这些少年在洞中平均每人瘦了4公斤;在医院的一周多时间平均增重3公斤。他们公开露面前,医院方面给他们做了心理辅导。在当天举行的新闻发布会上,足球队员们向所有救援人员致谢,并向在救援行动中牺牲的泰国海军前士兵默哀致歉。他们纷纷表示,被困时曾感到恐惧,但在互相鼓励下仍能保持镇定,相信定能出洞。

道歉 25岁教练称进洞是为了让大家开眼界

14岁的球队队员阿敦将被英国潜水员发现的一刻描述为“奇迹的一刻”:被困多日的他们隐约听到人声,便用手电一照,发现有人从积水中探出头来。自己激动地用英文和他们说了句你好,感受到了希望。

问及英国潜水员找到他们那一刻,足球队员们的心情,一名少年说:“就像变魔术一样。我得想好久,才能回答他们(英国潜水员)的问题。”一名少年说,进洞前,他们刚吃过饭,身上没有带食物,那10天他们靠喝洞中钟乳石滴下来的水维持生命。他说:“我身上没有劲。为了不觉得饿,我拼命不想吃的。”

25岁的教练说,由于球队中有成员想进洞去看看,自己抱着带大家开眼界的心态领他们进洞。

教练因为把孩子们带进洞中内疚,在洞中时曾传出纸条,向家长们道歉,得到原谅。这名25岁的年轻人说,发现出路被水淹没后,他带领队员寻找离水源较近处歇息。他同时让大家静坐以保存体力,等待救援人员到来。他们当时不知道,被困位置距离洞口有4公里。足球队员们分享了他们被困在洞穴中的生活细节。教练说,他们在洞中没有坐以待毙,他们每天坚持做的一件事情就是轮流挖洞。一名少年说,教练给同伴鼓励,告诉他们“坚持住,别绝望!”



孩子们讲述“洞穴生活”

延伸 骂洞穴潜水员 马斯克道歉

美国电动车制造商特斯拉首席执行官埃隆·马斯克18日在社交媒体就先前不当言论向英国潜水员维恩·昂斯沃思道歉,承认“是我的错”。

“他攻击我的行为不是我攻击他的理由,为此我向昂斯沃思先生道歉,也向我作为领导所代表的企业道歉。”马斯克在“推特”写道,“错在我,只在我。”

现年63岁的昂斯沃思是洞穴潜水员,参与营救泰国被困洞穴的少年足球队成员和教练。他上周告诉美国有线电视新闻网的记者,马斯克提出由他创立的太空探索技术公司打造小型潜水艇救人,这一想法“压根儿不可行”。马斯克15日在“推特”回应,说将制作视频,证明小型潜水艇能够抵达少年们所处洞穴,称昂斯沃思有“恋童癖”。

科普

你上假新闻的当是因为懒得思考?

据新华社电“造谣一张嘴,辟谣跑断腿”的情形随处可见。为什么有那么多人会上假新闻的当?美国一项新研究发现,这可能与个人立场无关,纯粹是因为人们懒得思考。

此前有人提出,人们相信假新闻是出于偏见,看到符合自身观点的信息就愿意相信。但新研究没有发现这方面的证据。

据英国《新科学家》杂志网站日前报道,这项针对3000多人的实验显示,一个人是否相信假新闻,取决于抵抗“思维捷径”的能力。

思维捷径是自动化的思维方式,包括本能反应、常识、刻板印象等,让人不假思索地迅速得出结论、进行决策。美国耶鲁大学研究人员通过“认知反思测试”衡量每名志愿者抵抗思维捷径的能力,然后让他们阅读“新闻”并判断真假,其中包括真新闻、与志愿者观点相符的假新闻和与志愿者观点相反的假新闻。结果显示,勤于反思、较少依赖思维捷径的人更擅长分辨真假新闻。

趣闻

英国90岁老妇有100多个后代

随着家庭成员亨特近日降生,英国90岁老太温妮·斯托克斯成为名副其实的“超级祖母”。她有超过100个孙辈、曾孙辈和玄孙辈后代。

温妮与丈夫肯·斯托克斯住在格洛斯特,两人育有14名子女。子女给他们带来34个孙辈。这些孙辈继续开枝散叶,不少人有了自己的子女甚至孙辈,人数共计66人。斯托克斯这个大家庭现在是在五世同堂。

英国媒体17日援引温妮的话报道:“当我得知自己有100个孙辈、曾孙辈和玄孙辈后代时,我简直难以相信。我有14个子女,其中一个,约翰出生3小时即告夭折。13年前,儿子托尼在51岁时离开了我。”

她回忆说,由于家里人口多,孩子们小时候得睡上下铺,且晚上7点就就寝。温妮54岁的女儿特蕾西·斯托克斯说,小时候,兄弟姐妹们排队洗澡,最干净的人最先洗,因此总是女孩们排在前面。“晚餐时间也经常发生各种意外,因此大人要求孩子必须把盘子里的食物吃光才能离开餐桌。” 新快

时局

拟再增防卫预算 日本实现军扩?

据新华社电 据日媒报道,日本拟进一步强化防卫力量,为2019财年申请超过5.2万亿日元(100日元约合5.9元人民币)的防卫预算。这一旦成为现实,日本防卫预算将在日本首相安倍晋三2012年第二次执政以来实现“7连涨”并再创新高。

分析人士认为,自民党及日本政府不仅欲摆脱防卫预算方面的诸多限制,在军事战略方面也欲逐步实现由“守”至“攻”的转型。日本防卫预算未来仍可能大幅上涨,这样的趋势无益于区域稳定和平,应警惕安倍政府以防御为名实现军扩的动向。

近年来,日本防卫政策明显呈现转“守”为“攻”的趋势。自民党此前向安倍提议在《防卫计划大纲》中写入将“出云”号等“准航母”升级为正规航母的相关内容,并建议引进可实现短距离起降的F-35B隐形战斗机作为改造后的航母舰载机。该党还提议引入“积极防卫”战略,将解禁可以攻击并破坏敌方弹道导弹发射基地的“敌方基地攻击能力”写入《防卫计划大纲》。